

热读



公安机关查获偷越国(边)境犯罪嫌疑人。

境外“东伊运”恐怖组织幕后操纵

2014年4月18日12时许,在位于中越边境的越南北风生口岸联检大楼内,突然响起了一阵枪声和嘈杂的喊杀声。此后,越方调集大批军警到达现场。事件最终造成8名中国籍偷渡人员死亡,2名越南军警人员死亡。

事发前,越南军警刚刚确认当夜截获的16名偷渡者是中国人,准备将他们遣返回国,这时令人意外一幕发生了。

10名成年男子经过预谋分工,推举一名男子为“埃米尔”(首领),该男子借口上厕所,引开看管他们的一名越南警卫。当他走近一名持枪警卫时,突然抱住这名警卫,并大喊动手口号,其余成年男子马上打烂会议室的木椅,用木条袭击在现场的3名警卫,接着用抢夺的一支冲锋枪从3楼窗户向外扫射。

案发后,越南警方将所有涉案的中国籍人员全部移交给中国警方。警方查明,这16人全部来自新疆,偷渡受阻后就地实施“圣战”。

据受轻伤的阿布力孜·依布拉依木事后交代:当意识到我们将被遣返回国后,一名男子说:“大家出来就是为了‘圣战’,反正都是‘圣战’,不如我们在越南就地‘圣战’。”我们都同意了,然后推举这名男子为“埃米尔”(首领)。

在宗教极端思想蛊惑下,他们中一些人的行为让常人无法理解。作为母亲的阿依夏木·阿布都拉有3个天真烂漫的儿子,大的13岁,小的5岁,从新疆到广州时,她只带了大儿子和小儿子。4月17日中午,负责组织偷渡的“蛇头”告诉她可以出发前往中越边境了,但是车辆坐不下,只能带一个小孩,她选择把大儿子留在广州,让下一批素不相识的偷渡者将他带出境。阿依夏木被刑事拘留后,广州警方曾设法寻找她的大儿子,但杳无音讯。

古丽齐娜尔·阿卜杜热西提虽然怀着8个月的身孕,但在宗教极端思想蛊惑下,她几个月前变卖所有家产,和丈夫、孩子从新疆和田坐大客车到乌鲁木齐。在乌鲁木齐停留3天后,乘坐火车去广州。全家住在广州的一家小旅馆里,一天租金40元,其间她丈夫负责联系偷渡出境。在随后发生的“4·18”案件中,她丈夫被越南警方击毙。

“对于她丈夫的死,在整个审讯过程中,古丽齐娜尔和她16岁的女儿一滴眼泪都没有流,我当把照片给她们看,她们也没有明显的感情变化,这不是正常人,是石头人!”审讯她的警官阿里木说。

“越南警察最后围住一名偷渡男子时,本来劝其投降,但是他不顾劝阻,选择跳楼自杀。偷渡遇阻就采取如此疯狂的暴力手段,最后以跳楼自杀拒捕,这是异于常人的行为。”曾参与处置此案的广西防城港市公安局刑侦支队支队长桂宝东说。

警方调查发现,此类犯罪活动主要是境外“东伊运”恐怖组织在幕后操纵指挥,极力传播宗教极端思想,一些宗教极端分子在蛊惑煽动下寻求出境参加恐怖组织和“圣战”,有些群众则是被蒙蔽裹胁偷渡出境。

(据南方都市报)

阻击“迁徙圣战”

- 公安部摧毁一个横跨新疆、广东、广西和越南的特大组织偷渡网络
- 主要由境外“东伊运”幕后操纵指挥,蛊惑煽动群众出境参加“圣战”

公安部“4·29”专案组于2014年5月初部署河南、广东、广西、四川、云南、新疆等多地警方统一开展打击西南边境地区组织偷渡专案行动。特别是打掉以广西“蛇头”韦海为首的特大组织偷渡团伙,彻底摧毁一个横跨新疆、广东、广西和越南的特大组织偷渡网络。

公安机关已先后打掉30多个境内外“蛇头”相互勾结的跨国组织偷渡犯罪团伙,抓获227名边境“蛇头”,堵住西南边境地区组织偷渡活动的通道,摧毁了横跨我国西南边境地区连接东南亚国家的组织偷渡网络。

警方根据破获案件发现,此类犯罪活动主要是境外“东伊运”组织在幕后操纵指挥,极力传播宗教极端思想,蛊惑煽动群众偷渡出境参加“圣战”活动。这些偷渡人员大都参与过地下讲经或收看过暴恐音视频,部分人员在偷渡过程中实施暴恐活动,滥杀无辜。

偷渡遇阻后就地暴恐滥杀无辜

部分宗教极端分子在偷渡过程中一旦遇阻,则就地实施暴恐活动,滥杀无辜。如昆明“3·1”暴恐案件,就是偷渡者在云南试图非法出境受阻后,转为在国内实施恐怖袭击。

2014年8月30日,有人员在中越边境实施偷渡时,被广西防城港警方拦截,警察要求偷渡者依次下车,当询问到第3个人时,他对警察的指令毫无反应,却瞬间从腰里掏出一把尖刀刺向离他最近的特警,此时,另外一名特警果断开枪将其击伤。警方事后查明,该名偷渡者名叫艾麦提江·图尔贡,新疆喀什人,在中巴被警察拦截后,就开始煽动同车的偷渡者一起就地“圣战”。

“我们有十几位特警、刑警在场,并且持有冲锋枪和短枪,这种

情况下,他依然持刀行凶,可见其完全丧失理智。”防城港市公安局刑侦支队副支队长刘华明说。

公安部刑事侦查局相关负责人介绍,在一批偷渡人员中,组织者往往要在其中安排几个“病人”。所谓“病人”,就是有犯罪前科或者被公安机关网上追逃的人员,一旦遇到公安机关检查或拦截,就带领其他偷渡人员就地“圣战”。警方缴获的偷渡者通讯工具中的信息显示,境外组织者会告诉偷渡者“你们的生死由自己决定,安拉会保佑你们”,实际上就是鼓动他们暴力抗法。

警方从已破获的此类偷渡案件中发现,涉案人员大都参与过地下讲经或收看过暴恐音视频。这些暴恐音视频基本上都是披着宗教的外衣,以伊斯兰教的圣训

和神圣的宗教唱诵作“包装”,内容上和伊斯兰教所倡导的“行善止恶”截然相反,公然叫嚣杀戮和自杀,散布“圣战殉教进天堂”的谬论。正是在“圣战殉教进天堂”极端思想的洗脑与蛊惑之下,这些偷渡者为了进天堂而失去理性、不择手段,把自己和他人的死亡当做自己进入天堂的通行证。

宗教人士认为,暴恐音视频中所鼓吹的“圣战殉教进天堂”谬论,是对伊斯兰教义的恶意亵渎,杀戮绝不可能换取进入天堂的资格。“《古兰经》中说,作恶者每做一件恶事,必受同样的恶报,可见那些制造暴力行为的恐怖分子,不仅得不到真主的喜悦,进不了天堂,还要受到火狱永久的惩罚。”新疆伊斯兰教协会常委、大毛拉加如拉·库尔班说。

重拳出击 偷渡暗流浮出水面

警方查明,近年来我国西南边境地区已经形成一个复杂而又严密的组织人员偷渡路线,形成境外指挥——境内组织——中转接运——边境向导——境外“蛇头”的“一条龙”利益链,各个环节分工明确,组织严密,逃避打击能力强,造成的危害十分严重。

警方打掉以广西“蛇头”韦海为首的特大组织偷渡团伙。据统计,从2014年1—4月的短短几个月时间内,韦海团伙就组织300余人偷渡出境。韦海告诉记者,每次偷渡时,在境外的艾力·艾买提(外号“阿乐”)会给他发指令,让他去接人,然后韦海指示自己的“马仔”雇佣黑车过去,接到偷渡人员后趁深夜时伺机在边境线交给越南“蛇头”,再由越南“蛇头”雇佣黑车将偷渡人员从边境线上运到河内,然后“阿乐”再组织人运出越南。

“韦海每组织一个这样的人员偷渡,‘阿乐’会付给他2000元,这只是到中越边境的费用,要到达目的地,一个偷渡者一般要支付给境外的组织者3万—5万元不等的费用。近来,随着打击力度的

加大,偷渡费用也水涨船高,涨到了8万—10万元,不少偷渡者甚至为此倾家荡产,而组织者、“蛇头”却获得不菲的收入。”刘华明说。

发生在西南边境地区的此类偷渡案背后基本都有境外势力的“黑手”。阿里木介绍,日前有3人试图翻越大山从中越边境的广西某县边境偷渡到越南,途中3人因为迷路不得不返回县城,最终被警方抓获。警方从缴获的通讯工具中发现,其中一人在偷渡途中,不断用手机拍摄照片,传给境外的组织者,组织者在回传的照片上用维吾尔文标明具体偷渡路线,并标出边防检查站、派出所、界碑所在位置,指引偷渡人员非法出境。

“为了逃避检查和打击,偷渡人员可谓是精心设计和伪装,每一拨偷渡者中几乎都有妇女和儿童,这种组合容易被误认为经商或旅游者。在从广西境内偷渡时,偷渡者一般也不会从新疆直接到广西中越边境,而是绕道其他地方,再雇用‘黑车’到广西边境线,这也是为了增加迷惑性。”阿里木说。

记者了解到,“4·29”专案组重点打击三类人:一是组织偷渡犯罪团伙头目、骨干分子;二是组织策划者、中转接应者、组织偷运者和境外“蛇头”;三是边境地区的“黑司机”、“黑导游”等为偷渡活动提供便利的违法犯罪人员。专案组已查明一批藏匿在境外的幕后组织者和东南亚国家“蛇头”的身份,并通过国际刑警组织对重点犯罪嫌疑人进行红色通缉。

东南亚问题专家、广西社科院研究员孙小迎说,这些偷渡分子显然受了宗教极端思想的蛊惑,偷渡到目的地要经过多个国家,成功者寥寥,因为在任何一个国家都可能被查处,最终将按照国际法则被遣返,有些人因为扔掉了身份证件,最终成为国际流民。

“即使到了目的地,也并非到了天堂,极端组织对人员选择极端挑剔,成年男子往往成为战场上的‘炮灰’,年轻女子的人权更是得不到保障,甚至成为极端组织中男人发泄的工具,而老弱病残者根本进入不了组织,而被无情地抛弃。”孙小迎说。